

群众满意,就是对调解工作的认可

——记赞皇县张楞乡葛沟村民调主任郭彩彬

人民调解 石家庄市司法局协办

“村里矛盾,村里解!守公道、讲大局,群众满意,就是对咱调解工作的认可。”3月9日,记者走进赞皇县张楞乡葛沟村,在村党支部书记、村主任、村民调主任郭彩彬的介绍中,感受该村和谐发展的新面貌。

今年37岁的郭彩彬,2016年出任葛沟村的“当家人”后,为村谋事有担当、为民排忧解难。他参加县、乡调解业务培训,能够举一反三化解纠纷;学习研究人民调解法,善于灵活运用解矛盾;从深处细处借鉴“枫桥经验”,不厌其烦创和谐。担任民调主任五年多时间,调处矛盾纠纷百余起,受到群众的支持和肯定。

2017年,葛沟村招商引资“双鹤集团”到村落户。以前村里没有企业,现在要发展,大家都欢天喜地。可是,划地盖厂,第一个难题,就是圈占土地上的44座坟头。

葛沟村,现有475户1451口人,祖祖辈辈生活在这里。一方水土养育一方人,不管到啥时候“万不能忘了祖宗!”要动祖坟,村里炸了锅。“讲政策服从大局,发展就是大道理!”郭彩彬迎难而上,摸准群众的“发展”脉,就44座坟头牵涉到的3个村庄7户人家,逐一上门说,逐户拿意见。前后奔波了近半个月,60多岁的老党员谷大叔看着他实心实意为群众办事,带头做了表率:“支持发展。我家21座坟,马上迁!”一道考验村班子凝聚力的难题,就在郭彩彬的“发展”展望中,按时、就地化解。

盖工厂,还要占地。项目占地158亩,涉及150余户村民。怎么补?啥标准?“土地是咱农民的命

根子!有数的钱,要办天大的事,不但要保证大家能拿到合适的补偿款,还要保证土地调配利于今后的农业生产。”困难面前,郭彩彬发挥年轻、精力充沛的优势,他白天开大会,面对面给群众讲政策、谈方案;晚上入户进家,征求意见敲定补偿数字。三个多月时间,150余户村民全高兴全部达成补偿协议,工厂建设如期开工。

2016年前,葛沟村没有一条硬化路,雨雪天,满街泥汤,人人进出两脚泥。为改变村容村貌,郭彩彬开始“蚂蚁啃骨头”,挨家挨户走访、调解,遇上极个别复杂矛盾纠纷,就边施工边调解,两年时间,全村的路全部硬化、安装路灯,道宽了、街亮了,村民们直点赞。

有了成绩,郭彩彬没有停住脚步,他又将目标瞄向村向南和向西方向的出村路。路要拓,占地要补偿,村集体又没有钱,郭彩彬又出了新招。村“两委”研究决定:两

条出村路,拓宽不给补偿,地还是农户的,村干部分户做调解。郭彩彬牵头,带领村调解员们,开始对涉及占地的300余户村民走访、调解,最终达成协议。2018年建成西南方向(通往京赞路2380米长、5米宽)、2019年建成向南(通往县城方向2600米长、5米宽)的道路,真正解决了群众出行和农业生产难题。

农家生活简朴,左邻右舍脸红脖子粗闹纠纷,在所难免。遇上这样的小摩擦,郭彩彬的理解很简单:远亲不如近邻,有理不在声高。有真本事,就在发展上使劲!等村民们都过上好日子,鸡毛蒜皮的小事也就都会大度量谦让啦。

现在,年轻的郭彩彬,正带领着乡亲们谋划村集体的发展之路,他要在一步一个大脚印的前进中,实现家家有资本、户户是股东、人人有股份、个个有就业、年年有分红的美丽乡村创业发展!

鲍娜军

下花园法院“三举措”推进无诉乡村建设

河北法制报(记者 梁燕 通讯员 靳冬洁)为推进诉源治理,服务乡村振兴和护航冬奥会筹办,促进社会和谐稳定,3月16日,张家口市下花园区人民法院召开全院干警大会,推出“三举措”,携手全区各乡打造多元共治新格局,提高无诉乡村占比,建设更高水平的平安下花园。

搭建调解网络。以下派法官为主,组成乡村干部、人民陪审员、调解员共同参与的工作格局。各村党支部书记确定为联络员,乡政府确定两名调解员,建立案件调解微信群。坚持“调解优先、调判结合”的原则,依托人民法院和法官工作站,积极与辖区综治办、司法所、派出所、村“两委”之间加强联动,做到有效沟通、有效衔接、有效联动,起到了人民法院吸化解矛盾的作用,让更多的矛盾纠纷通过规范中立的非诉解纷渠道得到解决。

加强法治宣传。推进法治宣传向基层延伸、向乡村延伸、向村民延伸,以人民法院和法官工作站为法治联络点,通过走访了解各村容易爆发矛盾的焦点,细致梳理,重点开展以宣传民法典为主要内容的法治宣传与法律咨询活动,围绕村民关心的家事纠纷、农村土地承包合同纠纷、相邻纠纷等热点难点问题进行现场讲解。

人性化服务。村“两委”成员负责日常村民法律问题的收集,引导村民遇到矛盾纠纷时先找到村党支部书记反映问题,调解员先行介入了解事实,通过电话、微信、QQ、网络视频等方式接受群众法律咨询,减少了群众诉累,降低了群众诉讼成本。法官对村内发生的突发性、紧急性纠纷实行“随传随到”,即时、高效调解村里各类矛盾纠纷。

曹妃甸警方打掉一非法贩卖银行卡链条

近日,曹妃甸公安局垦区治安分局刑警大队接受害人王某某报警,称其被人以网上炒股名义诈骗120万元。刑警大队经缜密侦查,摸清了该案中一条非法贩卖银行卡产业链,并成功锁定犯罪嫌疑人贺某坤、王某臣、杨某成藏身于辽宁省大连市。抓捕小组赶赴大连市,将3名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,3名犯罪嫌疑人供认了为牟取私利,非法贩卖、倒卖个人对公账户用于实施电信诈骗的作案事实。目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

李建伟 郑文静



为筑牢春耕备耕期间农村道路交通安全防线,连日来,邯郸市公安交警支队永年大队组织民警深入田间地头,通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向广大群众宣传酒后驾车、疲劳驾驶、人货混装等违法行为的危害性,提醒他们严格遵守交通法律法规,平安有序出行。图为3月15日,该大队民警向群众宣讲农村道路交通安全知识。胡高雷 摄

兴隆县六道河镇:党建引领助推乡村振兴

河北法制报(记者 王黎冬 通讯员 谢伯修)“党史学习忆初心,富民强国中国梦,同心聚力兴乡村……”3月19日,记者走进兴隆县六道河镇南台子村村民活动中心,听见不远处文化礼堂内传来阵阵演奏声。原来,村党员正在排练,筹备一场年度“大戏”。“今年7月1日,我们将在村里举行‘永远跟党走’大型专题晚会,庆祝中国共产党成立100周年。”南台子村主任马金坡兴奋地说,她们精心编排了多个节目,一展农民新风采和农村新风貌。

近年来,兴隆县六道河镇

按照基层社会治理现代化建设的要,注重加强党组织活动阵地建设,带领党员群众自编、自导、自演,以锣鼓队、文艺晚会、舞蹈队等文化形式,宣传党的创新理论,唱出党建引领“好声音”,助推乡村振兴,努力实现“五治”目标。在南台村打造了全县首个村级“新时代新农村讲堂”,通过“老党员”讲述新时代故事,弘扬新时代精神,让党的理论宣传活动更接地气、更聚人心,使干部群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,真正实现群众在哪里,党建工作就延伸到哪里。

南台子村还组建了3支“新时代新思想宣传队”秧歌队,引导广大农民忙时从“农”,闲时从“艺”。由县文化馆培训指导编创的具有地方特色的文艺节目,正以积极健康的文化占领农村思想文化阵地。在文艺宣传之外,六道河乡还多年坚持评选“十佳好媳妇”“十佳好婆婆”“十佳好家庭”。今年3月初,又举办星级文明家庭挂牌亮户活动,开展“勤俭节约好家庭”“尊师重教好家庭”等特色评选,常态化开办乡村道德讲堂,培育文明新风,形成了讲道德、促和谐的良好风尚。

(上接第1版)

四、举办大型主题展览
举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

五、举办文艺演出
举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。

六、召开理论研讨会和座谈会
庆祝建党100周年理论研讨会;

全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会;
老党员老干部座谈会和党的建设历史经验研讨会;
各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。

七、创作推出一批文艺作品和出版物

大型文献专题片和专题节目;

戏剧、音乐、舞蹈、电影、电视剧等各类优秀文艺作品;

重点党史著作和理论文章,《中国共产党的100年》等重点出版物;

发行纪念邮票、纪念封和纪念币。

八、开展群众性主题宣传教育活动
开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

井陘警方:到洪河漕百团大战纪念馆接受红色教育

河北法制报(李忠勇)3月19日上午,井陘县公安局组织党委班子成员和正职到该县洪河漕百团大战纪念馆开展革命传统教育实践教育活动,扎实开展公安队伍教育整顿,丰富学习教育载体。

井陘县洪河漕百团大战纪念馆是省级爱国主义教育基地。纪念馆内,义务讲解员李化璟老人的精神首先感动了在场的党员和民警。李化璟老人今年89岁,1949年5月入党,党龄近72年,先后担任过小学老师、小学校长、文教局科

2004年担任纪念馆馆长,义务管理纪念馆至今。

李化璟老人迈着蹒跚的步伐,给大家讲述了八路军总部发动的震惊中外的“百团大战”,时任晋察冀军区司令员的聂荣臻元帅,率领八路军打响“百团大战”第一阶段战役——攻克天险娘子关,占领井陘煤矿的历史。

通过参观学习,大家对开展党史学习教育和队伍教育整顿,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,有了更加深刻的认识,学党史、悟思想、办实事、开新局的政治觉悟和思想觉悟更加坚定。

重温红色记忆 筑牢忠诚警魂

河北法制报(张连升 王欣蕊)3月19日上午,秦皇岛市公安局海海关分局依托本地红色资源,组织全体党员民警赴甲申史鉴馆参观,开展重温入党誓词活动,深入推进党史学习教育和公安队伍教育整顿,传承红色基因,弘扬革命传统,激励全警践行宗旨、不辱使命的政治担当和责任担当。

该局党员民警从“以史为鉴、居安思危”影壁墙开始,依次参观辽东烽火、石河大战、甲申史

鉴、居安思危、任重道远五个展厅。通过观看历史资料、文物、图片及聆听讲解,全体党员民警更加坚定了以人民为中心的司法理念。

参观结束后,全体党员民警面对党旗警旗,举起右拳,重温入党誓词。透过一句句铮铮誓言,党员民警们再次重温心潮澎湃的入党宣誓时刻,更加牢记自己的职责使命。大家纷纷表示要在今后的工作中充分发挥党员的先锋模范作用,不忘初心、牢记使命。

廊坊安次法院开展教育整顿集中学习

河北法制报(记者 田宪忠 通讯员 计晓柳)为推进政法队伍教育整顿走深走实,3月17日下午,廊坊市安次区人民法院第二党支部按照政法队伍教育整顿学习教育环节相关要求开展集中学习。

会上,党组副书记、副院长王双月和支部书记李艳霞分别领学《中国共产党政法工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党廉洁自律

准则》《中国共产党纪律处分条例》4个篇目的内容,并进行详细解读,与会党员干警进行了学习讨论。

大家一致表示,通过集中学习,对开展政法队伍教育整顿的重要意义有了更深刻的认识,进一步掌握了中央有关政策要求和精神,在今后工作中,一定结合实际,抓好贯彻落实,推动工作取得更好业绩。

张家口下花园检方以教育整顿为动力推进各项工作

近日,张家口市下花园区人民检察院召开全院干警大会,学习传达全国检察机关党风廉政建设工作会议暨检察队伍教育整顿动员部署会议精神。

党组书记、检察长李玉川提出,检察队伍教育

整顿是今年检察工作的一场硬仗,是贯彻从严治党、从严治检的重要举措,我们一定要以队伍教育整顿为动力,围绕今年检察工作的各项目标任务,结合本院工作实际,全面抓好贯彻落实。

席娟 邵颖琪

怀来法院力保党史学习教育取得扎实成效

近日,怀来县人民法院召开党史学习教育动员部署会。

会上,党组书记、院长李宏伟要求,院党组要坚决扛起主体责任,强化担当意识;全体干警要提高政治站位,严格按照活动方案规定动作要求,在

学党史、讲党史、懂党史、用党史上做表率、走在前列,真正做到学有所思、学有所悟、学有所得;要坚持学用融合,把学习成效转化为工作动力,确保党史学习教育取得扎实成效。

席娟 孙元生

张家口桥西检方:以检察履职实际成效检验党史学习教育成果

近日,张家口市桥西区人民检察院召开党史学习教育动员部署会,党组书记、检察长刘英作动员讲话。

刘英提出,这次党史学习教育具有非常重要的现实意义,全院干警要提高政治站位,深刻认识开展党史学习教育的重要意

义;要把目标要求,结合实际推动各项工作扎实开展;要压实工作责任,保障党史学习教育见实见效,以检察履职的实际成效检验党史学习教育的成果,为“十四五”开好局起好步创造良好的法治环境。

席娟 张畅

我省消防救援、气象部门联合发布大风天气消防安全提示

做好大风天气防范工作 注意用火用电用气安全

河北法制报(记者 郑伟)春季气温回升,群众踏青祭扫等活动增多,气候干燥、大风天气频发,火灾风险高。为提高社会单位和广大居民消防安全意识和自防自救能力,预防和减少火灾危害,3月18日,省消防救援总队、省气象部门联合发布大风天气消防安全提示,提醒公众做好大风天气防范工作,注意用火用电用气安全。

安全提示指出,社会单位和公

众要密切关注气象部门发布的天气预报和大风预警信息,注意用火用电用气安全。

安全提示要求,居民、村民要及时清理家中阳台、楼道、房前屋后可燃物,防止外来火引燃可燃物引发火灾;春耕农忙之际,禁止焚烧垃圾和野外烧荒。大风天气严禁室外用火,禁止乱丢烟头、火种;有关单位要加强对架空电线的日常维护,防止大风线路碰撞打火,引发火灾。

安全提示强调,社会单位、建筑现场及室外场所进行明火作业时,要严格履行动火审批手续,及时清理可燃物,配备灭火器材,现场滴落焊渣区域要设置专人看守。遇有大风天气,停止一切动火作业,并加强防火巡查。高层建筑管理使用单位要在醒目位置设立外墙保温材料燃烧性能等级和防火要求标识,禁止在墙体设置广告牌、灯箱等高温用电设备,禁止在建筑周边

地带堆放易燃可燃物品、燃放烟花爆竹。

安全提示提出,提倡文明祭扫,严禁携带火种上山、严禁烧纸、严禁燃放烟花爆竹;我省行政区域内严禁生产、销售、燃放孔明灯。外出踏青郊游,请遵守旅游景区和草原、林区禁烟禁火规定。

消防部门同时提醒公众,遇有火情,请及时拨打“119”电话报警,迅速逃生,不贪恋财物。